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1.	 Cümlede “atbaşı gitmek” kalıp söz olup yarışmak, rekabet etmek anlamına gelir. 
Aynı anlama gelen deyim aşık atmaktır.

CEVAP: D

2.	 Altı çizili sözde alışveriş listesi, sıradan herhangi bir metin anlamına gelecek şe-
kilde kullanılmıştır. Bu da metne duygularını katmamak olarak yorumlanabilir.

CEVAP: B

3.	 İnsan alçaklığını gizlediği gibi şiir de niteliksiz taraflarını örten bir türdür. Her iki-
sinin de kötüsünü iyisinden ayırmak güçtür.

CEVAP: C

4.	 III. cümlede Verlaine’nin şiiri ile Mallarme’nin şiiri karşılaştırılmıştır.

IV. cümlede ise Verlaine’nin şiiri ile kendisi, ayakları yere basmamak benzetme 
yönüyle karşılaştırılmıştır.

CEVAP: C
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5.	 I.	 cümlede aşk serüvene benzetilmiştir.

III.	 cümlede aşkın yerini sevgiye bırakma nedeni olarak insanın aşkın yoğunlu-
ğuna bir ömür dayanmaması gösterilmiştir.

IV.	 cümle “Aşk nedir?” sorusuna cevap verdiği için tanım cümlesidir, bu tanım ki-
şiden kişiye değişebileceğinden özneldir.

V.	 çiftlerin yakınlaşması ve aşkın bitmesi belirli bir zaman dilimine yayıldığı için 
aşamalı gerçekleşmektedir.

II.	 cümlede karşılaştırma yoktur.

CEVAP: B

6.	 II. cümlede derginin parlak ve zengin olmaması olumsuz, genç şairlere şiirlerini 
yayımlama imkanı vermesi olumlu değerlendirmedir. III. cümlede adının bilin-
miyor olması olumsuz, nitelikli şiir ve yazıları barındırması olumlu değerlendir-
medir.

CEVAP: B

7.	 D seçeneğinde kitabı bırakmayı isteme şartı gerçekleşse bile kitabın bırakılama-
yacağı ifade edilmiştir.

CEVAP: D

8.	 “Romanı iyi yapan onu yazan adamın anlattıklarıdır.” cümlesi derler yüklemine 
bağlanarak aynen aktarıldığı için cümle doğrudan anlatım cümlesidir.

CEVAP: B
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9.	 A seçeneğinde “özgün”, C seçeneğinde “usta”, D seçeneğinde “değeri yeterince 
bilinmemiş”, E seçeneğinde “seçkin” sözcükleri özneldir.

CEVAP: B

10.	 Yazarın gördüklerine eklemeler yaptığına dair öncülde bir bilgi yoktur. Eserin 
okuyucuyu etkilemesinden bahsedilmemiştir. Yazarın gördüklerinin bir kısmını 
anlattığından bahsedilmemiştir. Öncülde doğruları söylemekten söz edilmemiş-
tir. Yazar gördüklerini yazdığı için doğru mu gördüm bilmem orasını derken yaz-
dıklarının doğruluğundan şüphelendiği kesin yargısına ulaşmak mümkündür.

CEVAP: D

11.	 A seçeneğinde öncülde tuzun Assal Gölü’nden elde edildiğine dair bir bilgi olma-
dığı için kesin yargı değildir. Taşımacılıkla ilgili karşılaştırma yapılmadığından C 
seçeneği kesin yargı olamaz. Öncülde gölün hem nemsiz hem göz kamaştırıcı 
olduğundan bahsedilmiş. Neden sonuç ilişkisi kurulmamıştır. Kervan batıya doğ-
ru ilerlediğinden ve gölge arkada olduğundan vakit öğleden sonradır.

CEVAP: B

12.	 II numaralı sözcük “entelektüel” şeklinde yazılır.

CEVAP: B
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13.	 Niteleme sıfatlarının arasında virgül kullanılır. İlk iki cümlede yargı tamamlanma-
dığı için üç nokta, sonuncu cümlede “masalmış” sözcüğü yüklem göreviyle kulla-
nıldığından cümlenin sonuna nokta konur.

CEVAP: E

14.	 Yan cümlecik yükleme bağlanan eylemsi ya da eylemsi grubudur. Bu durumda A 
seçeneğinde yan cümlecikler zarf tümleci ve edat tümleci göreviyle, B, C seçe-
neklerinde nesne göreviyle, D seçeneğinde özne göreviyle kullanılmıştır.

CEVAP: E

15.	 A, E seçeneklerin nesne ortaklığı olduğu için bağımlı sıralı cümledir. D seçene-
ği öznesi ortak bağımlı sıralı cümledir. C seçeneği sıralı değil girişik bir cümledir.

CEVAP: B

16.	 Parçada “bölgelerdeki” sıfat yapan -ki, “bariyerlerle”, “karşı” edat, “birçoğu” tam-
lanan görevinde zamir, “korunur” türemiş yapılı eylemdir.

CEVAP: E
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17.	 Parçanın bütününde bir eserin sanat değeri taşıması için yaşamla bağını kopar-
maması gerektiğinin üzerinde durulmuştur.

CEVAP: C

18.	 Parçada yazar yaşadığı, benimsediği, özümsediği şeyler üzerinde anlamlar ve 
form oluşturduğundan bahsetmektedir. Bu paragrafın sonuna anlatımın akışına 
göre göç olgusunu hissettiren bir çaba içine girmesi gerekir.

CEVAP: C

19.	 Parçanın bütününde yazılan eserlerin gelecekte belge niteliği taşıyacağından o 
insanların geçmişini ve gelişimini aydınatacağından bahsedilmektedir. III. cüm-
lede yazara geleceği aydınlatmak gibi bir amaç yüklenmesi anlatımın akışını 
bozmaktadır.

CEVAP: C
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20.	 Bu soruda aşağıdaki deyimleri şu söz grupları karşılar: Gündelik işlerimi gecikti-
rir ya da sürekli ertelerim: askıya olmak 

Ağırca yaptığım işte ilerlerim: yol almak

Bir yerde bir süre kalırım: ayağı takılmak

Romanı bitireceğim an: son noktayı koymak

İğneyle kuyu kazmak; boş, imkansız bir uğraş içinde olmak anlamına gelir, par-
çada karşılığı olan söz yoktur.

CEVAP: C

21.	 I, II, III numaralı cümlelerde tarihi eserlerin korunamadığından onların yerini kü-
çük yeni yapıların aldığından bahsedilmektedir. IV. cümleden itibaren bu eserle-
rin öneminden ve topluma katkılarından söz edilmektedir.

CEVAP: D

22.	 Parçada yazar genç yazarlar hakkında değerlendirmede bulunup onlara öğüt 
nitelikli sözler söylemektedir. Bunları özetleyen soru D seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: D

23.	 Parçanın bütününde okuyucunun sevdiği şiiri ve şairi sahiplendiği savunduğu 
üzerinde durulmuştur. Bunu özetleyen en kapsamlı yargı D seçeneğinde veril-
miştir.

CEVAP: D
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24.	 IV. cümlede “yolda böyle bir çalışma yok” ifadesi kullanılmakla birlikte III. cüm-
lede bir çalışmadan bahsedilmemiştir. Bu durumda III. cümle ile V. cümle yer 
değiştirmelidir.

CEVAP: C

25.	 A seçeneğine “eski ve sessiz ev”, B seçeneğine “büyüklüğüyle beni ürkütmü-
yor”, C seçeneğine “sahibi olabileceğimi bana hissettiriyor”, E seçeneğine “kat-
lar olduğunu hayal ediyorum” ifadelerinden ulaşılabilir.

Kitap okurken ilgi ve dikkati dağıtan değil, dağıtmayan bir atmosferi vardır.

CEVAP: D

26.	 “Bu eski ve sessiz evde merdivenler ve katlar...” ifadeleri ile kitapçı ayırt edici 
özellikleriyle anlatılmıştır. Kitapçı sahibi olabileceğimi hissettiriyor. Kişileştirme-
dir, kişileştirmeler aynı zamanda hayal içerdiği için düşsel ögedir. Dikkat ve ilgi 
sözcükleri yoksun sözcüğüyle kullanılarak somutlaştırılmıştır.

CEVAP: D
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27. – 30. SORULAR İÇİN AÇIKLAMA

Doğumda A ve E aşıları uyguladığına göre,

A, E → 3, 5

2. ayın sonunuda D ve E aşıları uygulandığına göre, 

A, D → 2, 3

6. ayın sonunda A, B ve E aşıları uygulandığına göre,

A, B, E → 1, 3, 5

	 A, E → 3, 5             

3 numaralı aşı A'dır.A, D → 2, 3

A, B, E → 1, 3, 5

A, E → 3, 5 } 5 numaralı aşı E’dir.
A, D → 2, 3 } 2 numaralı aşı D’dir.
A, B, E → 1, 3, 5 }1 numaralı aşı B’dir.
		         4 numaralı aşı C’dir.

27.	 4 numaralı aşı C’dir

CEVAP: C

28.	 4. ayın sonunda 2 ve 5 numaralı D ve E aşıları uygulanmıştır.

CEVAP: E

29.	 5 numaralı aşı E’dir

CEVAP: E

30.	 2 numaralı aşı D 12. ayın sonunda uygulanmıştır.

CEVAP: E


